

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 115(1472)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья Леонида Ивашова «Экстаз Терезы», опубликованная в газете «Завтра», № 47, ноябрь 2017 года.

Вологда
ноябрь 2017

Экстаз Терезы

13 ноября премьер-министр Великобритании Тереза Мэй в речи на банкете у лорд-мэра лондонского Сити подвергла жёсткой критике Россию, обвинив нашу страну во вмешательстве в выборы в ряде государств мира, в организации «активной кампании по кибершпионажу», а также в попытке подорвать международную стабильность и безопасность.

Еще в 1912 году выдающийся отечественный мыслитель, тогда еще – полковник Генерального штаба, Алексей Ефимович Едрихин-Вандям писал, что хуже войны с англосаксом может быть только дружба с ним. Это утверждение основывалось на глубоком историческом анализе позиции Британии и англосаксонского мира в целом по отношению к России. То же самое, что заявила Тереза Мэй и что сейчас раздувают в Штатах, в 1946 году утверждал Черчилль – это, собственно говоря, аксиомы англосаксонской геополитики. Начиная со второй половины XIX столетия, англосаксы видели в России только свою добычу.

Да, они похлопывали по плечу генсека КПСС в конце 80-х годов, поощряли российского президента в 90-е годы, но свое отношение к России не изменяли ни на час. В их системе мира Россия должна быть подконтрольной полуколониальной страной, которой они смогут управлять, а еще лучше – разделить её на части. Нужно, чтобы Россия выполняла функции против Китая – пожалуйста! Нужно, чтобы Россия работала против исламского мира – сколько угодно! Но собирать постсоветское пространство и, тем более, консолидировать Евразию? Никогда!

Создавая Евразийский экономический союз и Шанхайскую организацию сотрудничества, наша страна уже посягнула на тот миропорядок, который англосаксы сформировали в теснейшем союзе с транснациональной финансовой олигархией. А уж воссоединение Крыма, поддержка народных республик Донбасса и военная операция на Ближнем Востоке, которая воспрепятствовала свержению правительства Башара Асада и разделу Си-

рии, – это, в глазах англосаксов, преступления, не подлежащие амнистии и заслуживающие смертной казни.

Поэтому идёт повторение того, что содержалось еще в директиве Трумэна 20/1 от 18 августа 1948 года и в концепции «Петля анаконды» адмирала Мэхэна (1890 год). После распада СССР НАТО ни на час не переставала приближаться к нашим границам, создавались военные базы, элементы системы ПРО с функциями превентивного удара размещались в соседних с Россией странах, и так далее.

Тереза Мэй в речи перед банкирами Сити открыто, всерьёз угрожала нашей стране: «У меня очень простое послание России. Я знаю, что вы делаете. И не преуспеете в этом. Великобритания будет делать всё необходимое, чтобы защитить себя, и работать с нашими союзниками. Именно поэтому мы проводим реформу НАТО, чтобы этот важнейший альянс мог лучше сдерживать и противостоять враждебной российской деятельности. Именно поэтому мы нарастили нашу военную и экономическую поддержку для Украины». Маски сброшены. И всё-таки возникает вопрос. Россия по своему устройству – страна такого же типа, как и Великобритания: страна капиталистически-ростовщической идеологии. Значит, не идеология, получается, «правит бал», а геополитика, которая не отменяется никакими идеологиями?

Да, несмотря на то, что Россия уже стала капиталистической страной, тем не менее, мы – две цивилизации-антипода. У нас и у англосаксов (тем более – у глобального финансового олигархата) смысл жизни совершенно разный. И культура жизни другая, и цели развития иные. Потому что мы – кон-

тинентальная держава, которая объединила почти 200 народов, наций, этнических групп, и живем продуктами своего труда, продуктом окружающей нас природы. Англосаксонский мир, или мир морской цивилизации, живет продуктами добычи. Так сформировалась. И Россия для них – во-первых, добыча. А во-вторых, форпост, который не позволяет весь мир сделать добычей. И поэтому они придумывают различные теории и стратегии как взять Россию, выводят разные формулы мирового господства. Россия – тот оселок, о который они крошат свои зубы. И поэтому делали, делают и будут делать всё возможное против нас.

Западное давление сегодня оказывается с тем, чтобы, во-первых, дестабилизировать Россию. И, во-вторых, припугнуть миллиардеров, чтобы они, как в 90-е годы, выводили свои капиталы на Запад. Поэтому идёт запугивание. Но бояться военной авантюры не стоит. Если Россия будет дестабилизирована, то только изнутри. В этой связи меня

удивило, когда 24 октября в Академии Генерального штаба проводилась международная конференция с такой повесткой дня: «Россия – США: союзники, партнеры, противники». То есть мы до сих пор на военном уровне не определились – кто же они для нас, американцы-англосаксы? Хотя Николай Яковлевич Данилевский еще в 1869 году однозначно утверждал: Европа всегда была, есть и будет враждебна России.

Получается, даже хорошо, что Тереза Мэй настолько откровенно высказалась в наш адрес – в Кремле и его окрестностях иллюзий будет меньше. Хотя, конечно, шатания нашей верхушки: и экономической, и политической, и даже военной, – это та «ахиллесова пята», куда Запад загоняет свою смертоносную стрелу.

Леонид Ивашов